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Данный мастер-класс предназначен только для вашего личного 
пользования! 

Любая передача, перепродажа, распространение в открытый доступ, 
строго запрещается! 
 

По всем вопросам касаемо МК прошу писать мне личным сообщением в 
инстаграм @vi_kots.  Я всегда с вами  на связи. 

 

СОДЕРЖАНИЕ: 
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Инструменты, расход, 
аналоги пряжи 

Таблицы, сокращения 
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Замеры, образец, плотность 
вязания 

Этапы вязания 

Расчеты 

Ход работы 

ВТО 
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ОБО МНЕ: 
 

Я Котвицкая Виктория, мой ник в инстаграм @vi_kots. 

Создаю для вас мастер-классы по вязанию стильных изделий крючком. 

Моя главная цель при создании МК – это показать вам, что вязание 
крючком может быть стильным! А также научить вас вязать вещи крючком 
любой сложности. 

У вас все обязательно получится – главное к этому стремиться! 

 

ПРЯЖА, ИНСТРУМЕНТЫ, РАСХОД, АНАЛОГИ ПРЯЖИ: 
 

Перед началом работы внимательно прочитайте мастер-класс до конца! 

МК рассчитан на детские, подростковые и взрослые размеры. 

При желании, воспользовавшись дальнейшей инструкцией расчетов, вы 
сможете связать данную модель детской или взрослой шапочки. 

 

Для работы нам понадобится: 

1. Пряжа  
2. Крючок, подходящий под вашу пряжу. 
3. Маркеры. 
4. Игла или клей для кончиков. 
5. Ножницы, сантиметровая лента.  
6. Блокнот и ручка для записи расчетов. 
7. Нить-резинка по желанию. 

 

Шапочку можно связать абсолютно из любой марки пряжи (полухлопок, 
полумеринос, полушерсть, меринос, альпака, ангора, пух норки), с 
приблизительным метражом в 50 г от 160 м до 200 м 

3 
 



При выборе состава пряжи учитываем сезонность. 

Привязки к моей плотности вязания нет! 

!Размер крючка подбираем сами, он должен подходить под вашу плотность 
вязания! 

 

Для своих шапочек  я использовала пряжу GAZZAL BABY COTTON (60% 
хлопок, 40% акрил) 50г / 165 м в 1 нить. 

Крючок 3,5 

Расход на шапку с отворотом ОГ 52 см – 115 г 

Расход на шапку без отворота ОГ 52 см – 90 г 

Номер цвета - 3467, 3415, 3453 

 

Рекомендации по производителям пряжи: 

 

 

Alize и Gazzal baby wool, 
Gazzal baby cotton, Alize 
Cotton Gold, Alize Cotton 
soft, Yarn Art Jeans, Milk 
Cotton и т.д.. 
Alize Merino Royal, Alize 
baby wool, Gazzal baby 
wool, Gazzal baby alpaca, 
Drops baby Merino, Пух 
Норки и т.д. 
 
Данные примеры пряжи носят 
только рекомендательный 
характер, выбор всегда за вами! 
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ТАБЛИЦЫ 
 

 

*Окружность головы измеряется при помощи сантиметровой ленты в самой 
широкой части: спереди чуть выше бровей, немного выше ушей и в самой 
выпуклой точке на затылке. 

 

*Значения в таблице приведены в см. 
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СОКРАЩЕНИЯ: 

ВП - воздушная петля 

ВПП - воздушные петли подъёма 

СС  - соединительный столбик 

СБН – столбик без накида 

ОГ – окружность головы 

ВШ – высота шапки 

ДШ – длина шапки 

ШШ – ширина шапки 

ВОТ – высота отворота. 

 

ВЫКРОЙКА: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А 

В 

С 
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ОГ 
(окружность 
головы) 

46 48 50 52 54 56 58 60 

А 21 21 22 23 23 24 24 24 

В 18 19 20 20,5 21 22 23 23 

С 7 7 7 7 8 8 8 8 

 

*Для шапочек бини без отворота  советую добавить 2 см к табличному 
значению А (для всех размеров). 

А – высота шапки (см. данные в таблице для своего размера) 

В – ширина шапки (см. данные в таблице для своего размера) 

C – высота отворота (см. данные в таблице для своего размера). 

 

ЭТАПЫ ВЯЗАНИЯ: 
 

1. Данная модель шапочки вяжется в поперечном направлении 
поворотными рядами с зауженной макушкой. 

2. Макушка шапки вывязывается с помощью укороченных и 
удлинённых рядов, формируя при этом клинья. 

3. Производим расчет первоначальной цепочки наборных петель, 
опираясь на данные своих замеров и плотности вязания. И 
приступаем к вывязыванию ½  затылочной части укороченными 
рядами  – 1-й клин. 

4. Затем вывязываем полоску по всей высоте шапки состоящую из 4-х 
рядов. 

5. Далее вяжем 2-й клин удлиненными рядами и 3-й клин 
укороченными рядами. 

6. И так же обвязываем 3-й клин полоской из 4-х рядов. 
7. Завершаем вязание оставшейся ½ затылочной части удлиненными 

рядами  - 4-й клин, сшиваем шапку и стягиваем макушку. 
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ЗАМЕРЫ, ОБРАЗЕЦ, ПЛОТНОСТЬ: 
 

На первом этапе работы снимаем мерки ОГ 
детские/подростковые/взрослые. 

 

Для примера привожу свои данные на ОГ- 52 см: 

ВШ (см. данные в таблице для своего размера) – 23 см 

ДШ = ШШ (см. данные в таблице для своего размера) * 2 = 20,5*2 = 41 см 

ВОТ (см. данные в таблице для своего размера) = 7 см  

 

Для дальнейших расчетов нам понадобится плотность вязаного полотна в 
нерастянутом виде. 

В обязательном порядке вам нужно связать квадратный образец  
размером 15 см в высоту и 15 см в ширину, или же в виде буквы Г 
размером 15 см в высоту и 10 см в ширину, опираясь на видео по узору 
№1. И провести его ВТО (Влажно-тепловая обработка) – ручная стирка в 
воде комнатной температуры 30С, с добавлением специального 
средства  или обычного шампуня.  

Образец сушим на горизонтальной поверхности, разложив ровно на 
полотенце, после высыхания можно слегка пройтись паром, 
воспользовавшись марлей. 

 

Дополнительную информацию по вывязыванию основного узора смотрим на 
видео: 

https://drive.google.com/file/d/1MfiS83R-
WOu9vubuXNXkWZ7DFfFn6PPc/view?usp=sharing 
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https://drive.google.com/file/d/1MfiS83R-WOu9vubuXNXkWZ7DFfFn6PPc/view?usp=sharing
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Этот образец понадобится нам для расчетов.  

Образец расправьте и снимите мерки, как показано на фото. 

Далее приступаем к расчетам плотности.  

 

 

Моя плотность - данные детской модели на ОГ 52 см:  

10 см – 27 столбиков  

10 см – 27 рядов 

Горизонтальная плотность – 27/10 = в 1см –2,7 столбика  (количество 
столбиков делим на см) 

Вертикальная плотность – 27/10 = в 1см –2,7 ряда (количество рядов 
делим на см). 

 

 

 

*А - вертикальная плотность 
образца измеряется в 
количестве рядов в 10 см. 

*В - горизонтальная плотность 
образца измеряется в 
количестве столбиков в 10 
см. 
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РАСЧЕТЫ: 
 

Для начала советую сделать набросок выкройки шапки на бумаге и 
проставить данные замеров и табличные значения в см. Далее будем 
переводить эти значения в количество столбиков и рядов. 

Перед началом работы вам следует произвести следующие расчеты: 

• Расчет общей ДШ в рядах 
• Расчет распределения клиньев шапки в рядах 
• Расчет наборной цепочки в столбиках. 

 

Детская модель – пример расчета на ОГ (окружность головы) 52см: 

1. Расчет общей ДШ (длины шапки) в рядах: 

Для определения этого значения нам понадобятся данные ДШ и ВП образца. 

ДШ для моего размера = 41 см 

ВП = 2,7 ряда в 1 см 

Согласно данным ВП определяем общую ДШ в рядах: 

ДШ * ВП = 41 см * 2,7 р = 110,7 = 110 рядов 

 

2. Расчет распределения клиньев шапки в рядах 

Данный вариант шапочки включает в себя 4 клина с вывязыванием 
укороченных и удлинённых рядов, и 2-х прямых полосок (одна полоска = 
4 рядам). 

От общего кол-ва рядов отнимаем кол-во рядов на 2 полоски 

В моем случае согласно расчетам 110р – 8 рядов (полоски) =102 р 
остается на 4 клина. 

102/4 = 25,5 = 25 р (кол- во рядов в одном клине должно быть нечетным). 

*Для модели шапки с отворотом общее кол-во рядов клина округляем к 
большему нечетному значению. 
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*Для модели шапки бини без отворота общее кол-во рядов клина округляем к 
меньшему нечетному значению. 

ИТОГ: 1-й клин 25р + 2-й клин 25р + 3-й клин 25р + 4-й клин 25р + 8р две 
полоски = 108 р. 

Соответственно общее кол-во рядов по всей ДШ = 108р 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  Расчет наборной цепочки: 

Для определения кол-ва столбиков наборной цепочки нам понадобятся 
значения ВШ и ГП образца. 

ВШ (модель шапочки с отворотом) для моего размера (23 см) + ВОТ (7 
см) = 30 см 

ГП = 2,7 ст в 1 см 

Перевожу это значение в кол-во столбиков. 

30*ГП (горизонтальная плотность)= 30 * 2,7 = 81  

Для удобства округляю до четного значения 82 столбиков. 

1-й клин                                4-й клин 

       Старт 

Полоска 2 

2-й клин                                3-й клин 

Полоска 1 
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Соответственно количество петель наборной цепочки = 82 ВП + 1ВПП. 

 

Мы произвели все расчеты, и далее будем приступать к работе. 

*По желанию вы всегда можете изменить данные ВШ к нужному вам 
значению. 

 

 

ХОД РАБОТЫ: 
 

Шапка вяжется в поперечном направлении одним полотном. 

Сужение клиньев макушки происходит за счет вывязывания укороченных 
и удлиненных рядов.  

Укороченный ряд – это лицевой ряд, в котором не довязывается 2 
столбика  

Удлинённый  ряд – это лицевой ряд, в котором сначала не довязывается  
общее кол-во убавленных в 1-м клине столбиков, и далее в каждом 
последующем лицевом удлиненном ряду добавляется по 2 столбика.  

*Изнаночные ряды вывязываются без убавок и прибавок. 

Боковые полоски вывязываются также поворотными рядами, только кол-
во столбиков в ряду не меняется. 

Основное полотно шапки вяжется СБН, обвивая ножку столбика 
предыдущего ряда.  

Сначала вяжем 1-й клин – укороченными рядами, по итогу обвязываем 1-
й клин полоской из 4-х рядов, далее вяжем 2-й клин – удлиненными 
рядами, и 3-й клин – укороченными рядами, затем обвязываем 3-й клин 
полоской из 4-х рядов, 4-й клин вяжем удлиненными рядами и по итогу 
готовое полотно сшиваем иглой. 
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1-й КЛИН: 

 

Начинаем вязание шапки с 1-го клина.  

Его мы вяжем укороченными рядами. 

В каждом укороченном лицевом ряду не довязываем по 2 СБН. 

 

 

 

*Ниже буду приводить пример вывязывания рядов для детской шапочки с 
отворотом на ОГ 52 см (высота 30 см) 

Четные ряды – лицевые.    

Нечетные ряды - изнаночные. 

 

 

 

 

Оставляем хвостик длиною 
20 см, он понадобится 
нам для  дальнейшего 
стягивания макушки. 

И набираем цепочку 
нужного кол-ва ВП + 1ВПП 
(согласно выше 
сделанным расчетам). В 
моем случае 82ВП + 1ВПП. 
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*Все полотно шапочки вяжем без ВПП. 

*При развороте на следующий ряд рабочая нить расположена по лицевой 
стороне. 

 

 

 

 

 

0-й ряд: вяжем ряд СС за  
перемычки (82СС) 

 

1-й ряд: Разворачиваем 
вязание и вяжем ряд 
обвитыми СБН за ножку 
СС предыдущего ряда 
(81СБН + 1СС) 
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Дополнительную информацию по вывязыванию ровного края шапки 
смотрим на видео: 

https://drive.google.com/file/d/19VYfryEmJNCHlTSZ7Bv5QVMZ3BSjPebt/view 

 

 

 

*Крайний столбик в 
изнаночном ряду всегда 
провязываем СС – не 
затягиваем его сильно, иначе 
край шапочки не будет 
хорошо тянуться. 

 

Крайний СС 

2-й ряд - укороченный: в 
этом ряду не довязываем 2 
СБН. 

Разворачиваем вязание и 
вяжем ряд обвитыми СБН 
за ножку СБН 
предыдущего ряда 
(80СБН) 
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*Крайний столбик в 
лицевом укороченном ряду 
после обвитого всегда 
провязываем СБН. 

Дополнительную 
информацию по 
вывязыванию укороченного 
ряда смотрим на видео: 

https://drive.google.com/file/d/1
95PJa8Za02i0oZIQzItkCivyw6Osh
umz/view 

 

Крайний СБН 

3-й ряд: Разворачиваем 
вязание и вяжем 
изнаночный ряд обвитыми 
СБН. 

*Крайний столбик в 
изнаночном ряду всегда 
провязываем СС – не 
затягиваем его сильно, 
иначе край шапочки не 
будет хорошо тянуться. 

В моем случае 79СБН + 
1СС в конце ряда. 
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5-й ряд: Без ВПП разворачиваем вязание и вяжем изнаночный ряд 
обвитыми СБН. 

В моем случае 77СБН + 1СС в конце ряда. 

 

Таким образом, продолжаем вывязывание укороченных рядов1-го клина 
до нужного вам кол-ва рядов. 

В каждом лицевом ряду не довязываем 2СБН.  

В моем случае общее кол-во рядов 1-го клина = 25 рядам. 

 

6-й ряд: 76СБН (2 СБН не довязываю) 

7-й ряд: 75СБН + 1СС 

8-й ряд: 74СБН (2 СБН не довязываю) 

9-й ряд: 73СБН + 1СС 

10-й ряд: 72СБН (2 СБН не довязываю) 

11-й ряд: 71СБН + 1СС 

4-й ряд - укороченный: в 
этом ряду не довязываем 
2 СБН. 

Разворачиваем вязание и 
вяжем ряд обвитыми СБН 
за ножку СБН 
предыдущего ряда 
(78СБН) 

 

17 
 



12-й ряд: 70СБН (2 СБН не довязываю) 

13-й ряд: 69СБН + 1СС 

14-й ряд: 68СБН (2 СБН не довязываю) 

15-й ряд: 67СБН + 1СС 

16-й ряд: 66СБН (2 СБН не довязываю) 

17-й ряд: 65СБН + 1СС 

18-й ряд: 64СБН (2 СБН не довязываю) 

19-й ряд: 63СБН + 1СС 

20-й ряд: 62СБН (2 СБН не довязываю) 

21-й ряд: 61СБН + 1СС 

22-й ряд: 60СБН (2 СБН не довязываю) 

23-й ряд: 59СБН + 1СС 

24-й ряд: 58СБН (2 СБН не довязываю) 

25-й ряд: 57СБН + 1СС 

 

 

 

 

 

 

Фото готового 1-го клина. 
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ПОЛОСКА 1: 

По итогу готовый 1-й клин нам нужно обвязать 4-мя полными рядами (1-й 
лицевой, 2-й изнаночный, 3-й лицевой и 4-й изнаночный). Эти ряды мы 
учитываем при расчётах. 

Полный ряд – это ряд, в котором провязывается общее кол-во столбиков. 

В моем случае это 82 столбика. 

 

Дополнительную информацию по обвязке 1-го клина смотрим на видео: 

https://drive.google.com/file/d/19NW7hU6_Jfmsjxp2bbRVYQbPz_ZHqp-g/view 

 

2-й ряд обвязки – изнаночный вяжем полностью обвитыми СБН. 

Завершаем ряд СС. 

В моем случае это 27-й ряд: 81СБН +1СС. 

3-й ряд обвязки – лицевой, вяжем обвитыми СБН и в местах состыковки 
рядов провязываем, как показано на видео. 

Завершаем ряд СБН. 

В моем случае это 28-й ряд: 82СБН. 

1-й ряд обвязки – лицевой, 
вяжем обвитыми СБН и в 
местах состыковки рядов 
провязываем 1 СС. 

Завершаем ряд СБН. 

В моем случае это  

26-й ряд: 82СБН. 
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4-й ряд обвязки – изнаночный вяжем полностью обвитыми СБН. 

Завершаем ряд СС. 

В моем случае это 29-й ряд: 81СБН +1СС. 

 

 

 

2-й КЛИН: 

2-й клин шапочки мы вяжем удлиненными рядами. 

Сначала не довязываем общее кол-во убавленных в 1-м клине  
столбиков, и далее в каждом последующем лицевом удлиненном ряду 
добавляем по 2 столбика. 

В 1-м клине по итогу вывязанных укороченных рядов у меня убавилось 24 
ст. (82-58=24). 

Соответственно в следующем ряду мне нужно не довязать это же кол-во 
столбиков. 

 

 

 

 

 

 

Фото готовой полоски из 4-х 
рядов. 
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В следующем лицевом ряду провязываем дополнительно 2 СБН 

32-й ряд: 59СБН (добавляю 2СБН)+ 1СС 

 

30-й ряд: В конце этого 
лицевого ряда не 
довязываю 24СБН. 

57СБН + 1СС 

*Крайний столбик в 
удлиненном  лицевом ряду 
всегда провязываем СС. 

 

Не довязанные столбики 

Крайний СС 

 

Далее разворачиваем 
вязание и вяжем 
изнаночный ряд клина без 
изменений. 

31-й ряд: 57СБН +1СС 

*Крайний столбик в 
удлиненном изнаночном 
ряду всегда провязываем СС. 
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Дополнительную информацию по вывязыванию удлиненного ряда смотрим 
на видео: 

https://drive.google.com/file/d/19bCxjXSmWdZwF5eOTrpw6rUinu1I__jY/view 

 

 

34-й ряд: 61СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

35-й ряд: 61СБН + 1СС 

36-й ряд: 63СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

37-й ряд: 63СБН + 1СС 

38-й ряд: 65СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

39-й ряд: 65СБН + 1СС 

40-й ряд: 67СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

41-й ряд: 67СБН + 1СС 

42-й ряд: 69СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

43-й ряд: 69СБН + 1СС 

44-й ряд: 71СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

 

33-й ряд: 59СБН+ 1СС 

Таким образом, 
продолжаем вывязывать 
удлиненные ряды клина 
нужного вам кол-ва, 
добавляя в каждом 
лицевом ряду по 2 СБН. 
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45-й ряд: 71СБН + 1СС 

46-й ряд: 73СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

47-й ряд: 73СБН + 1СС 

48-й ряд: 75СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

49-й ряд: 75СБН + 1СС 

50-й ряд: 77СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

51-й ряд: 77СБН + 1СС 

52-й ряд: 79СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

53-й ряд: 79СБН + 1СС 

54-й ряд: 81СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

55-й ряд: 81СБН + 1СС 

*Во 2-м клине к общему кол-ву рядов у вас добавится еще 1 ряд. 

У меня 25+1 = 26 рядов. 

 

 

 

 

 

 

 

Фото готового 2-го клина. 
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3-й КЛИН: 

3-й клин вяжем по принципу 1-го клина – укороченными рядами. 

В каждом укороченном лицевом ряду не довязываем по 2 СБН. 

 

56-й ряд: 80СБН (2 СБН не довязываю) 

57-й ряд: 79СБН + 1СС 

58-й ряд: 78СБН (2 СБН не довязываю) 

59-й ряд: 77СБН + 1СС 

60-й ряд: 76СБН (2 СБН не довязываю) 

61-й ряд: 75СБН + 1СС 

62-й ряд: 74СБН (2 СБН не довязываю) 

63-й ряд: 73СБН + 1СС 

64-й ряд: 72СБН (2 СБН не довязываю) 

65-й ряд: 71СБН + 1СС 

66-й ряд: 70СБН (2 СБН не довязываю) 

67-й ряд: 69СБН + 1СС 

68-й ряд: 68СБН (2 СБН не довязываю) 

69-й ряд: 67СБН + 1СС 

70-й ряд: 66СБН (2 СБН не довязываю) 

71-й ряд: 65СБН + 1СС 

72-й ряд: 64СБН (2 СБН не довязываю) 

73-й ряд: 63СБН + 1СС 

74-й ряд: 62СБН (2 СБН не довязываю) 

75-й ряд: 61СБН + 1СС 

76-й ряд: 60СБН (2 СБН не довязываю) 

77-й ряд: 59СБН + 1СС 
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78-й ряд: 58СБН (2 СБН не довязываю) 

79-й ряд: 57СБН + 1СС 

*В 3-м клине от общего кол-ва рядов у вас убавится 1 ряд. 

У меня 25 - 1 = 24 ряда. 

 

 

 

 

 

 

Фотопроцесс вывязывания 
укороченных рядов 3-го 
клина. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото готового 3-го клина. 
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ПОЛОСКА 2: 

По итогу готовый 3-й клин нам нужно обвязать 4-мя полными рядами (1-й 
лицевой, 2-й изнаночный, 3-й лицевой и 4-й изнаночный). Эти ряды мы 
учитываем при расчётах. 

Полный ряд – это ряд, в котором провязывается общее кол-во столбиков. 

В моем случае это 82 столбика. 

 

1-й ряд обвязки – лицевой, вяжем обвитыми СБН и в местах состыковки 
рядов провязываем, как показано на видео. 

Завершаем ряд СБН. 

В моем случае это 80-й ряд: 82СБН 

Дополнительную информацию по обвязке клина с укороченными рядами 
смотрим на видео: 

https://drive.google.com/file/d/195PJa8Za02i0oZIQzItkCivyw6Oshumz/view 

 

2-й ряд обвязки – изнаночный вяжем полностью обвитыми СБН. 

Завершаем ряд СС. 

В моем случае это 81-й ряд: 81СБН +1СС. 

3-й ряд обвязки – лицевой, вяжем обвитыми СБН и в местах состыковки 
рядов провязываем, как показано на видео. 

Завершаем ряд СБН. 

В моем случае это 82-й ряд: 82СБН. 

4-й ряд обвязки – изнаночный вяжем полностью обвитыми СБН. 

Завершаем ряд СС. 

В моем случае это 83-й ряд: 81СБН +1СС. 
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4-й КЛИН: 

4-й клин вяжем по принципу 2-го клина – удлиненными рядами. 

Сначала не довязываем общее кол-во убавленных в 3-м клине  
столбиков, и далее в каждом последующем лицевом удлиненном ряду 
добавляем по 2 столбика. 

В 3-м клине по итогу вывязанных укороченных рядов у меня убавилось 24 
ст. (82-58=24). 

Соответственно в следующем ряду мне нужно не довязать это же кол-во 
столбиков. 

 

84-й ряд: 57СБН + 1СС  

85-й ряд: 57СБН + 1СС 

86-й ряд: 59СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

87-й ряд: 59СБН + 1СС 

 

 

 

 

Фото готовой полоски из 4-
х рядов. 
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88-й ряд: 61СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

89-й ряд: 61СБН + 1СС 

90-й ряд: 63СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

91-й ряд: 63СБН + 1СС 

92-й ряд: 65СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

93-й ряд: 65СБН + 1СС 

94-й ряд: 67СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

95-й ряд: 67СБН + 1СС 

96-й ряд: 69СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

97-й ряд: 69СБН + 1СС 

98-й ряд: 71СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

99-й ряд: 71СБН + 1СС 

100-й ряд: 73СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

101-й ряд: 73СБН + 1СС 

102-й ряд: 75СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

103-й ряд: 75СБН + 1СС 

104-й ряд: 77СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

105-й ряд: 77СБН + 1СС 

106-й ряд: 79СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

107-й ряд: 79СБН + 1СС 

108-й ряд: 81СБН + 1СС (добавляю 2СБН) 

 

*Заканчиваем вязание шапочки – лицевым рядом. 
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*Заканчиваем вязание 4-го клина лицевым рядом и отмеряем нить равную по 
длине 50 см для сшивания и обрезаем ее. 

Переходим к сшиванию полотна и стягиванию макушки шапки. 

 

*Для шапочек бини с боковыми полосками, нужно будет вывязать полоски по 
готовому полотну до сшивания. 

Дополнительную информацию по вывязыванию боковых полосок смотрим 
на видео: 

https://drive.google.com/file/d/19rgTKASQtqT20WwzrigIaLr_or6Exg7g/view 

 

 

 

Фотопроцесс вывязывания 
удлиненных рядов 4-го 
клина. 
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Дополнительную информацию по стягиванию  макушки шапки смотрим на 
видео: 

https://drive.google.com/file/d/1ADrL8ztu5MlxkgYCZC2154JlNoxKOhrs/view 

 

После завершения работы, советую провести ВЛАЖНО-ТЕПЛОВУЮ 
ОБРАБОТКУ (ВТО) изделия. 

Стирать руками в теплой воде (30-35г), не выкручивая. Не отжимать! 
Завернуть изделие в полотенце и разложить на горизонтальной 
поверхности, придав ему форму. 

Вяжите в удовольствие и ставьте хэштэг под своими фото #vikots_mk 
#cityhat_mk 

 

 

Соединительный шов 
будем делать с помощью 
иглы, желательно с тупым 
концом по лицевой 
стороне. Двигаясь по 
направлению от макушки 
сверху вниз. 

Дополнительную 
информацию по сшиванию 
полотна шапки смотрим на 
видео: 

https://drive.google.com/file/d/
1eDxa7s52RFyhqlI6GQozYID4
mTOIe7wr/view?usp=sharing 
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